Test z podstaw geodezji i kartografii
Prosze rozwigzanie testu przesta¢ do dnia

15.04.2020r. na adres: januszwojtowicz@wp.pl

Zadanie 1.

Znak przedstawiony na fotografii oznacza stabilizacje punktu osnowy
A. sytuacyjne;j.

B. magnetycznej.

C. wysokosciowe;j.

D. grawimetrycznej.

Zadanie 2.

lle wynosi wartos¢ azymutu odwrotnego do azymutu o wartosci 327g12¢35cc?
A. 27g12c35cc

B. 127g12c35cc

C. 227912c35cc

D. 527912c35cc

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono szkic niwelacji

A. reperow.

B. siatkowe;j.



C. profilow i przekrojow.

D. punktéw rozproszonych
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Ktora mapa zawiera informacje o przestrzennym usytuowaniu sieci uzbrojenia terenu?

A. Zasadnicza.

B. Sozologiczna.
C. Ewidencyjna.
D. Topograficzna.

Zadanie 5.

Ktorego zestawu nalezy uzy¢ w celu wykonania pomiaru réznic wysokosci metoda niwelacji
geometrycznej?

A. Teodolit optyczny, statyw, tata niwelacyjna.

B. Niwelator techniczny, statyw, lata niwelacyjna.

C. Niwelator precyzyjny, statyw, tyczka z lustrem.
D. Tachimetr elektroniczny, statyw, tyczka z lustrem.



Zadanie 6.

Rpll
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O Hy=204,613
Hu=206,200 (R

Na zamieszczonym szkicu sieci niwelacyjnej strzatki oznaczaja kierunek

A. pomiaru.
B. wyrdwnania.
C. spadku terenu.

D. linii $cickowe;.

Zadanie 7.

Podczas pomiaru sytuacyjnego naroznika ogrodzenia metoda biegunowa nalezy wykonac obser-
wacje geodezyjne

A. kata poziomego i odlegtosci skosne;.
B. kata pionowego i odleglosci skosne;j.
C. kata poziomego i odleglosci poziome;.
D. kata pionowego 1 odlegtosci poziome;.



Zadanie 8.
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Na podstawie danych zamieszczonych na szkicu z pomiaru sytuacyjnego metoda ortogonalng
oblicz wspotrzedng X punktu 4.

A. X4=444,42
B. X4=489,55
C. X4=510,45
D. X4= 555,58

Zadanie 9.
Jezeli odcinkowi na mapie dtugosci 1 cm odpowiada odlegtos¢ 50 m w terenie, to znaczy, ze ma-
pa zostala opracowana w skali

A.1:500
B.1:1000
C.1:5000
D.1:10 000

Zadanie 10.

Ktorym symbolem literowym nalezy oznaczy¢ na mapie zasadniczej budynek szkoty?

A.s
B.k
Ce
D.m



Zadanie 11.

Na przedstawionym fragmencie mapy zasadniczej cyfra 1 oznaczono

A. punkt osnowy geodezyjnej.
B. chtodni¢ kominowa.

C. studnig.

D. drzewo.



Zadanie 12.

Skala 1:2000

Jezeli na fragmencie mapy zasadniczej wspolrzedne lewego dolnego krzyza siatki kwadratow
wynosza X = 5525200 m, Y = 7475400 m, to wspotrzedne prawego gornego krzyza wynosza

A. X =5525000 m, Y = 7475400 m
B. X'=5525200 m, Y = 7475000 m
C. X'=5525400 m, Y = 7475600 m
D. X =5525200 m, Y = 7475600 m

Zadanie 13.
W sktad dokumentacji technicznej przekazywanej do Panstwowego Zasobu Geodezyjnego 1 Kar-
tograficznego, po wykonaniu przez geodete pracy geodezyjnej, miedzy innymi wchodzi

A. sprawozdanie techniczne.

B. faktura za wykonane zlecenie.

C. kopia uprawnien zawodowych geodety.

D. o$wiadczenie o wykonaniu pracy zgodnie z aktualnymi przepisami.



Zadanie 14.

Jaka mape przedstawiono na zamieszczonym rysunku?

A. Klasyfikacyjna.
B. Topograficzna.
C. Ewidencyjna.

D. Zasadnicza.

Zadanie 15.

W celu zalozenia osnowy pomiarowej wywiad terenowy nalezy wykona¢ w oparciu o mapg

A. zasadniczg.

B. przegladows.
C. topograficzna.
D. klasyfikacyjna

Zadanie 16.

| potozenie lunety Il potozenie lunety Klfrzjdnkl Obliczenia kontrolne Data
Obserwator
I Srednie Sumy érednich R(;zrnlca sur:
= A A kierunki odczytéw I+11 ° Eclfoln\;c Sekretarz
§ 5 |Odczyty: srednia  |Odczyty: Srednia Zoioiema' zredukowane dla kol
° 3 B B P : poszczegdlnych - p
< & 1II . . Szkic katow
o = kierunkow % réinicy= A
i S % roznicy=kat Uwagi
5| 8
§ g g ¢ cc c cc g ¢ ¢ |c cc|g ¢ c g c cc g ¢ cc g c¢ cc
1 2 3 1 5 6 7 8 9 10 11
50(40 50|60
100| 355 50 | 50 | 155 50|50 21?27 100
101 50/60 50|40
5040 50160 10
102| 5+400 50 | 50 | 205 50/50
50|60 50140 102

Na podstawie wpisow do dziennika pomiaru katdw poziomych oblicz warto$¢ kata poziomego
pomierzonego mi¢dzy punktami 100-102 na stanowisku 101.

A. 50400¢00cc
B. 150400c00cc
C. 250400c00cc




D. 350400c00cc

Zadanie 17

; I £l Przyrosty . .
Domia tokatm P d 4 Bok ] 5 Wspolrzed nk ©
g " omiary prostokatne rzyrosty domiarow ok osnowy wspblrzednych spoirzedne punktow 'E Pg
N2 ACPLP? | Wipsiczynniki _ — N8
24 ) poteey Ax= Ay= e
§ & | Odeigta | Rzedna | odcietej | rzednej Aypip2 hicrunkowt Alcos A Al'sin 4 X ¥ § &
e [ h Al Ah D pr-pP2abi C?S 4 —Ahsin A +Ahcos A ©
+ + + fa A b i
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
Pl 0,00 0,00 5 4950,12 | 7251,84 | P1
47,91 -22,47 ,, 0,076398 | -1 18,74| - 49,49
R | 4791| -2247 187,44 4931,38 | 720235 | R
30,19 46,41 - 0,997066 48,57| - 26,55
0,06
P 78,10 23,94 4979,95| 717580 | P
109,34 | -23.94 -1 15,52 - 110,85
P2 187,44 0,00 Suma Suma 496444 706495 P2
187,44 0,00

Na podstawie danych zamieszczonych w dzienniku obliczenia wspotrzednych punktow metoda

ortogonalng oblicz wartosci [IxpP1-p2i [1yP1-P2.
A. Axp1-P2=-14,32 m, Ayr1-p2= 186,89 m

B. Axp1-p2=14,32m, Ayr1-r2=-186,89 m
C. Axp1-p2= 187,44 m, Ayr1-r2= 0,00 m
D. Axp1-p2= 0,00 m, Ayr1-p2 = 187,44 m

Zadanie 18

g ) Pomiar roznicy wysokosci Srednia roznica wysokosci &
§ Oznaczenie 55
g stanowisk lat & ; I pomiar IT pomiar . . Wysokosci
& i reperéw .g % wstecz — 1 wstecz — £2 dodatnia | ujemna punktow
& 3] w przod- p; w przod- p: +h —h
Z (t1—p1) (1z—p2)
1 2 3 4 5 6 7
Z przeniesienia: X

Rp1000 50,0 0954 0993 239,890

1 Z1 50,0 2168 2209
-1214 -1216

Na podstawie danych zawartych we fragmencie dziennika niwelacji reperow oblicz wysoko$¢

punktu Z1.

A. 238,674 m
B. 238,675 m
C. 241,105 m
D. 241,106 m




Zadanie 19

Rysunek przedstawia fragment szkicu z sytuacyjnego pomiaru terenowego wykonanego metoda
A. biegunow3.

B. ortogonalna.
C. wcig¢ katowych.
D. wcig¢ liniowych.
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Zadanie 20.

Ktérym z przedstawionych instrumentow geodezyjnych nie jest mozliwe wykonanie pomiaru
metodg niwelacji trygonometryczne;j?




Zadanie 21.

Ile wynosi maksymalna liczba bokéw w ciggu poligonowym jednostronnie nawigzanym?

A. 2 boki.
B. 3 boki.
C. 4 boki.
D. 5 bokow.

Zadanie 22.

Na zamieszczonym fragmencie ciggu poligonowego fB jest katem
A. wierzchotkowym prawym.

B. wierzchotkowym lewym.
C. nawigzania prawym.
D. nawigzania lewym

Zadanie 23.

Ile wynosi warto$¢ azymutu A2-3 obliczona na podstawie danych zawartych na szkicu?
A. A23=11,1330g

B. A2-3=49,3750¢

C. A2:3=150,6250g

D. A2-3=350,62509
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Zadanie 24.

Ktore z wymienionych metod nalezy zastosowa¢ do wykonania pomiaru tachimetrycznego?

A. Biegunowg i niwelacji geometryczne;.

B. Ortogonalng i niwelacji geometryczne;j.

C. Biegunowa i niwelacji trygonometryczne;.
D. Ortogonalng i niwelacji trygonometrycznej

Zadanie 25.
Na szkicu przedstawiono pomiar szczegdtow terenowych metoda
A. ortogonalna.

B. biegunowa.
C. przedtuzen.

D. wcigé.
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Zadanie 26.

Ile wynosi pole powierzchni dziatki o wymiarach 20,00 m x 40,00 m na mapie zasadniczej spO-
rzadzonej w skali 1:5007

A. 0,32 cm2
B. 3,20 cmz
C. 32,00 cm2
D. 320,00 cm2

Zadanie 27,

Ile wynosi przyrost wspotrzednej Ayi-2, jezeli pomierzona dtugos¢ di2= 100,00 m oraz SinA1-2=
0,8910 i cosA1-2=0,4540?

A.454m

B.8,91m



C.4540m
D. 89,10 m

Zadanie 28.

Ktore elementy znajdujace si¢ na zamieszczonym szkicu tachimetrycznym nie sg potrzebne do
interpolacji warstwic?
A. Linie spadku terenu.

B. Rodzaje uzytkow gruntowych.
C. Linie szkieletowe.

D. Warstwice narysowane ,,na oko”.
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Zadanie29.

Jak nazywa si¢ wskazana strzatka cz¢s$¢ znaku osnowy geodezyjnej?
A. Glowica.

B. Podcentr.

C. Mimosrod.

D. Fundament.



0. 10I:-:‘

Zadanie 30.

Pomierzono cigg niwelacyjny w celu zatozenia punktu szczegbtowej osnowy wysokosciowej. Ile
wynosi maksymalna dtugos¢ ciagu, jezeli sktada si¢ on z 4 stanowisk i nie zostaly przekroczone
dopuszczalne dtugosci celowych?

A.150m
B. 250 m
C.400m
D. 600 m

Zadanie 31.
Za pomocg ktorego z przedstawionych wzordéw nalezy obliczy¢ sumg teoretyczng katow lewych
w ciggu poligonowym otwartym, dwustronnie dowigzanym?

A. [B] = Ap— Ak+n x 200g
B. [a] = Ak— Ap+ n x 200g
C. [B] = Ap+ Ak—n x 200g
D. [0] = Ak+ Ap—n x 200g
Zadanie 32.

Ktory wzor nalezy zastosowac¢ do obliczenia przewyzszenia h z pomiarow przeprowadzonych
zgodnie z przedstawionym rysunkiem?

A. D ~tga

B. D *ctga

C.ith-s

D. ctga/D —s



Ah

Zadanie 33.

Gdzie i w jaki sposob uwidacznia si¢ wyniki wywiadu terenowego?

A. Na kopii mapy ewidencyjnej lub zasadniczej, kolorem czerwonym.
B. Na szkicach polowych, kolorem czarnym i czerwonym.

C. Na kopii mapy zasadniczej, kolorem zielonym.

D. Na szkicach polowych, otéwkiem.

Zadanie 34.
Na ktérym z wyswietlaczy tachimetru przedstawiono odczyt pomiaru odlegtosci skosnej?
HP :120°30'40" vV @ 8g°10r2o™
dHD : 23.456 m HP :120°30'40"
A VD : 5.678 m C SD : 131.678 m
POM TRYB S/A P1l POM TRYB S/A Pll
MLM-1 (A-B, A-C) Vv :120°30'40"
B_ dHD : 123.456 m D HD* 123.456 m
dvD : 12.345 m Eil 1725 G- 5.678 m
--—-—  -—— HD --- POM TRYB S/A Pll
Zadanie 35.

Jak nazywa si¢ przyrzad przedstawiony na rysunku, pozwalajacy na wyznaczenie pola po-
wierzchni na mapie?

A. Planimetr biegunowy.
B. Mikroskop skalowy.
C. Planimetr harfowy.
D. Koordynatograf.



Zadanie 36.

Pole powierzchni kwadratowej dziatki na mapie w skali 1:500 wynosi 4,00 cm?. Ile wynosi pole
powierzchni tej dziatki na mapie w skali 1:2000?
A. 5 mm?

B. 10 mm?
C. 25 mm?
D. 50 mm?

Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono wyznaczenie wspotrzednych X, Y punktu P metoda
A. katowego wciecia w przdd.

B. katowego wcigcia wstecz.
C. wcigcia kombinowanego.

D. wcigcia liniowego.
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Zadanie 38.

Wykonano dwa niejednakowo doktadne pomiary dtugosci odcinka L1 i L2. Kazdemu z pomiaréw
przypisana zostata inna waga p:

L1=20,000 m, p1=3

L2=20,050 m, p2=2



Najbardziej prawdopodobng dlugoscia tego odcinka jest dtugosé
A. 20,000 m

B. 20,010 m
C. 20,020 m
D. 20,025 m

Zadanie 39.

Tabela 8.7. Obliczenie wspdtrzednych punktu zdjetego metodg biegunowa

'-go th Azymut | ppgosc | Przyrosty Wspolrzedne |

7 | poziomy boku d z

g c__cc g c cc - Ax Ay X Y =

B 501,11 64512 | B
39 13619 +498,89|+354,88

A | 302 | 5469 1000,00 | 1000,00 | A
- 141 190 : 88| 13578 | -83,07 |+107,41

P

Z danych zapisanych w tabeli wynika, ze obliczone wspétrzedne punktu P wynosza
A. Xp=916,93; Yr=1107,41

B. Xp=1107,41; Yr= 916,93
C. Xr=892,59; Yp=1083,07
D. Xrp=1083,07; Yr= 892,59

Zadanie 40.

Z przedstawionego rysunku wynika, ze szeroko$¢ h warstwy komina pomig¢dzy punktami 112
zostala wyznaczona w wyniku pomiaru

A. niwelacji punktéw rozproszonych.
B. niwelacji trygonometrycznej.

C. tachimetrycznego.

D. biegunowego.




